

केंद्र पुरस्कृत शिष्यवृत्ती योजनांच्या लाभार्थी विद्यार्थ्यांची माहिती (सन २०१६-१७) दिनांक ३०/०९/२०१६ पूर्वी केंद्र शासनाच्या ऑनलाईन पोर्टलवर भरणे व लाभार्थी विद्यार्थ्यांचे नाव, आधार क्रमांक व लाभार्थी विद्यार्थ्यांचे बँक खाते आधार क्रमांकाशी संलग्न करणेबाबत... (Aadhar seeding & Linking with Bank Account)

महाराष्ट्र शासन
शालेय शिक्षण व क्रीडा विभाग
शासन परिपत्रक क्रमांक:- आधार-२०१६/प्र.क्र.१०८/एसडी-५
मंत्रालय विस्तार भवन, मुंबई ४०० ०३२.
दिनांक :- १७ सप्टेंबर, २०१६

संदर्भ:- केंद्र शासनाच्या मिनिस्ट्री ऑफ इन्फॉर्मेशन टेक्नॉलॉजी डिपार्टमेंट ऑफ इलेक्ट्रॉनिक्स अँड आय.टी.(DeitY), युनिक आयडेंटिफिकेशन अँथॉरिटी ऑफ इंडिया, (E&U-I Division) यांचे दिनांक १२ जुलै, २०१६ चे पत्र.

शासन परिपत्रक :-

शालेय शिक्षण व क्रीडा विभागामार्फत केंद्र शासन पुरस्कृत राबविण्यात येणा-या “शिष्यवृत्ती” योजना पुढीलप्रमाणे आहेत :-

१) राष्ट्रीय आर्थिक दुर्बल घटक योजना (NMMSS) :- या शिष्यवृत्ती योजनेतर्गत राज्यातील कोणत्याही शासकीय स्थानिक स्वराज्य संस्था व खाजगी अनुदानित शाळेतील इयत्ता ८ वी मध्ये शिकत असलेले नियमित विद्यार्थी/विद्यार्थीनी या शिष्यवृत्तीकरिता महाराष्ट्र राज्य, परीक्षा परिषद,पुणे यांचेमार्फत आयोजित करण्यात येणाऱ्या परिक्षेस पात्र असतात. सदर परीक्षा उत्तीर्ण झाल्यावर इ.९ वी ते १२ वी पर्यंत विद्यार्थ्यांच्या शैक्षणिक प्रगतीनुसार वार्षिक रु.६०००/- एवढी शिष्यवृत्ती देण्यात येते. (कुटुंबाचे एकत्रित वार्षिक उत्पन्न मर्यादा रु.१,५०,०००/-) (तपशिलासाठी परिशिष्ट ‘अ’ पहावे)

२) माध्यमिक शाळेतील मुलींना राष्ट्रीय योजनेतून प्रोत्साहनपर भत्ता (NSIGSE):- या प्रोत्साहन भत्त्याची रक्कम रु.३०००/- एवढी आहे. माध्यमिक शाळेतील इ. ८ वी पास झालेल्या अनुसूचित जाती व अनुसूचित जमाती या प्रवर्गातील वय वर्ष १६ पूर्ण न झालेल्या मुली व कस्तुरबा गांधी बालिका विद्यालयातील इयत्ता ८ वी मधील सर्व मुली नोंदणी करण्यासाठी पात्र असतात. मात्र या विद्यार्थीनी इ.१० वी ची परीक्षा उत्तीर्ण झाल्यावर प्रोत्साहन भत्ता मिळण्यास पात्र होतात व या प्रोत्साहन भत्त्याची रक्कम रु.३,०००/- इ.१० वी उत्तीर्ण झाल्यानंतर अदा केली जाते. (तपशिलासाठी परिशिष्ट ‘ब’ पहावे)

३) अल्पसंख्याक विद्यार्थ्यांकरिता प्रि-मॅट्रिक शिष्यवृत्ती योजना (Pre-Matric Scholarship):-

या शिष्यवृत्ती योजनेअंतर्गत अल्पसंख्यांक समाजातील (मुस्लिम,ख्रिश्चन,बौध्द,शीख,पारसी व जैन) आर्थिकदृष्ट्या मागास गुणवत्ताधारक विद्यार्थ्यांना इ.१ ली ते १० वी पर्यंत शिक्षणासाठी प्रोत्साहन मिळावे व विद्यार्थ्यांची गळती थांबावी म्हणून शिष्यवृत्ती दिली जाते. इ.१ ली ते ५ वी रु.१०००/- परिरक्षण भत्ता देण्यात येतो व इ.६ वी ते १० वी च्या विद्यार्थ्यांना प्रवेश शुल्क, शिक्षण शुल्क व परिरक्षण भत्ता मिळून एकूण रक्कम

रु.५,०००/- देण्यात येते व वसतीगृहात राहणाऱ्या विद्यार्थ्यांना रु.१०,०००/- एवढी रक्कम देण्यात येते. (कुटुंबाचे एकत्रित वार्षिक उत्पन्न मर्यादा रु.१,००,०००/-) (तपशिलासाठी परिशिष्ट 'क' पहावे)

उपरोक्त योजनांची राज्यात अंमलबजावणी करणाऱ्या प्रमुख यंत्रणा पुढीलप्रमाणे आहेत.

- अ) राष्ट्रीय आर्थिक दुर्बल घटक योजना (NMMSS) - महाराष्ट्र राज्य परिक्षा परिषद, पुणे (परिक्षा घेणे व निकाल जाहीर करणे) व शिक्षण संचालक (माध्यमिक व उच्च माध्यमिक), महाराष्ट्र राज्य, पुणे (शिष्यवृत्तीच्या संदर्भात केंद्र शासनाशी समन्वय करणे व शिष्यवृत्ती विद्यार्थ्यांपर्यंत वितरित करणे)
- ब) माध्यमिक शाळेतील मुलींना राष्ट्रीय योजनेतून प्रोत्साहनपर भत्ता (NSIGSE) - शिक्षण संचालक (माध्यमिक व उच्च माध्यमिक), महाराष्ट्र राज्य, पुणे (प्रोत्साहन भत्ता संदर्भात केंद्र शासनाशी समन्वय करणे व प्रोत्साहन भत्ता विद्यार्थ्यांपर्यंत वितरित करणे)
- क) अल्पसंख्याक विद्यार्थ्यांकरिता प्रि-मॅट्रिक शिष्यवृत्ती योजना (Pre-Matric Scholarship) - शिक्षण संचालक (अल्पसंख्यांक व प्रौढ शिक्षण), संचालनालय महाराष्ट्र राज्य, पुणे (शिष्यवृत्तीच्या संदर्भात केंद्र शासनाशी समन्वय करणे व शिष्यवृत्ती विद्यार्थ्यांपर्यंत वितरित करणे)

राष्ट्रीय आर्थिक दुर्बल घटक योजना (NMMSS) व अल्पसंख्याक विद्यार्थ्यांकरिता प्रि-मॅट्रिक शिष्यवृत्ती योजना (Pre-Matric Scholarship) या योजनेतर्गत केंद्र शासनामार्फत प्रतिवर्षी लाभार्थी विद्यार्थ्यांची संख्या निश्चित करण्यात येते. या संदर्भात सर्व आवश्यक सूचना/मार्गदर्शक सूचनांबाबतची माहिती संबंधित संचालनालयातर्फे वृत्तपत्र जाहिरातीद्वारे दिली जाते. तसेच वृत्तपत्रात जाहिरातीद्वारे प्रसिध्दी दिली जाते.

नॅशनल स्कॉलरशिप पोर्टलवर (www.scholarships.gov.in) उपरोक्त तीन योजनांमध्ये लाभार्थी असणाऱ्या विद्यार्थ्यांना शिष्यवृत्ती योजनांचा लाभ प्रत्यक्ष लाभ हस्तांतरणाद्वारे (Direct Benefit Transfer-DBT) देण्यात येतो.

केंद्र शासनाच्या दिनांक १२ जुलै, २०१६ च्या संदर्भाधीन पत्रान्वये उपरोक्त तीन योजनांचा लाभ मिळणाऱ्या विद्यार्थ्यांनी सन २०१६-१७ मध्ये ऑनलाईन पोर्टलवर माहिती भरताना लाभार्थी विद्यार्थ्यांनी त्यांचे नाव व आधार क्रमांक नमूद करणे (Aadhar seeding) तसेच आधार क्रमांक व बँक खाते जोडणे (Linking with Bank Account) आवश्यक आहे.

केंद्र शासनाच्या उपरोक्त नमूद पत्रानुसार या योजनांमध्ये लाभार्थी ठरणाऱ्या विद्यार्थ्यांचे प्राधान्याने आधार सिडींग (आधार क्रमांक व नाव जोडणे) व आधार व बँक खाते जोडणे याबद्दलची कार्यवाही तातडीने दिनांक ३१ ऑगस्ट, २०१६ पूर्वी करण्याबाबत कळविण्यात आले होते. सदर कालावधी दिनांक ३० सप्टेंबर, २०१६ पर्यंत वाढविण्यात आला आहे. या योजनेच्या लाभापासून कोणीही वंचित राहू नये याकरिता राष्ट्रीय आर्थिक दुर्बल घटक योजना (NMMSS) व अल्पसंख्याक विद्यार्थ्यांकरिता प्रि-मॅट्रिक शिष्यवृत्ती योजना (Pre-Matric Scholarship) या दोन्ही शिष्यवृत्ती योजनांच्या लाभार्थ्यांची नावे, लाभार्थी विद्यार्थी ज्या शाळांमध्ये शिकत असतील त्यांची माहिती संबंधित शाळांनी विहित वेळेत पोर्टलवर अपलोड करावी.

माध्यमिक शाळेतील मुलींना राष्ट्रीय योजनेतून प्रोत्साहनपर भत्ता (NSIGSE) या योजनेतर्गत लाभ मिळू शकणाऱ्या सर्व पात्र मुलींची नोंदणी पोर्टलवर संबंधित शाळांनी व कस्तुरबा गांधी बालिका विद्यालयांनी करावी.

या अनुषंगाने शाळांनी खालीलप्रमाणे कार्यवाही करावी.

१) **लाभार्थी विद्यार्थ्यांचे आधार नोंदणी करणे (Aadhar seeding) :-** याकरिता विद्यार्थ्यांचे बायोमॅट्रीक घेण्यासाठी शाळांच्या परिसरात कॅम्प आयोजित करण्याबाबत नजीकच्या आधार केंद्राला सूचित करावे. ज्या शाळातील विद्यार्थ्यांची संख्या कमी आहे, त्या शाळांनी विद्यार्थ्यांना नजीकच्या आधार केंद्रावर नेऊन त्यांचे बायोमॅट्रीक करून घ्यावे. याकरिता जिल्हा परिषदे अंतर्गत 'संग्रामचे' सहकार्य देखील घेता येईल.

२) **आधार क्रमांक बँक खात्याशी संलग्न करणे (Linking with Aadhar & Bank Account) :-** याकरिता विद्यार्थ्यांचा आधार क्रमांक मिळाल्यावर तो क्रमांक बँक खात्याशी संलग्न करण्याकरिता विद्यार्थ्यांचे संमतीपत्र (Consent) घ्यावे व एकत्रितपणे शाळांनी बँकेकडे जमा करावे. (सोबत नमुना जोडला आहे.)

उपरोक्त योजनांची माहिती शाळेने शाळेतील विद्यार्थ्यांना द्यावी. तसेच या अनुषंगाने आवश्यक कार्यवाही विहित वेळेत कार्यवाही करावी.

या तिन्ही शिष्यवृत्ती योजनांचा लाभ पात्र विद्यार्थ्यांना होण्याकरिता शिक्षण संचालक (माध्यमिक व उच्च माध्यमिक) महाराष्ट्र राज्य, पुणे व संचालक, (अल्पसंख्यांक व प्रौढ शिक्षण) महाराष्ट्र राज्य, पुणे यांनी नोडल अधिकारी यांच्या मदतीने सर्व जिल्हाधिकारी व विभागीय शिक्षण उपसंचालक, शिक्षणाधिकारी यांना सूचना निर्गमित कराव्यात व विद्यार्थ्यांचे आधार नोंदणी व आधार क्रमांक बँक खात्याशी संलग्न करणे ही कामे विहित वेळेत पार पाडावीत.

या संदर्भात सर्व क्षेत्रीय अधिकाऱ्यांना यापूर्वीच व्हिडिओ कॉन्फरन्सद्वारे सूचना दिलेल्या आहेत. उपरोक्त नमूद तीनही DBT योजनांबाबत व या योजनेतील लाभार्थ्यांचे आधार सीडींग व बँक अकाउंट उघडून आधार क्रमांकाशी जोडणे याकरिता लाभार्थी विद्यार्थ्यांची संमती याबाबतची कार्यवाही तातडीने शाळा स्तरावरून करण्यात यावी.

सदर शासन परिपत्रक महाराष्ट्र शासनाच्या www.maharashtra.gov.in या संकेतस्थळावर उपलब्ध करण्यात आले असून त्याचा संकेतांक २०१६०९१७१६४०४६५१२१ असा आहे. हे परिपत्रक डिजीटल स्वाक्षरीने साक्षांकित करून काढण्यात येत आहे.

महाराष्ट्राचे राज्यपाल यांच्या आदेशानुसार व नावाने,

(डॉ.सुवर्णा खरात)
उपसचिव, महाराष्ट्र शासन

प्रति,

१. मा.मंत्री (शालेय शिक्षण) यांचे स्वीय सहायक
२. मा.प्रधान सचिव, (शालेय शिक्षण व क्रीडा विभाग) यांचे स्वीय सहायक
३. आयुक्त (शिक्षण), महाराष्ट्र राज्य, पुणे

४. शिक्षण संचालक (माध्यमिक व उच्च माध्यमिक), शिक्षण संचालनालय, महाराष्ट्र राज्य, पुणे.
५. शिक्षण संचालक (प्राथमिक), शिक्षण संचालनालय, महाराष्ट्र राज्य, पुणे.
६. संचालक, अल्पसंख्यांक व प्रौढ शिक्षण, शिक्षण संचालनालय, महाराष्ट्र राज्य, पुणे.
७. सचिव, राज्य मंडळ, पुणे.
८. अध्यक्ष, महाराष्ट्र राज्य माध्यमिक व उच्च माध्यमिक शिक्षण मंडळ, पुणे विभाग, पुणे
९. अध्यक्ष, महाराष्ट्र राज्य परीक्षा परिषद, महाराष्ट्र राज्य, पुणे.
१०. निवडनस्ती (एसडी.-५).

परिशिष्ट अ

अ.क्र.	योजना	सविस्तर माहिती
१	योजनेचे नाव :	राष्ट्रीय आर्थिक दुर्बल घटक शिष्यवृत्ती योजना (NMMSS)
२	योजनेबद्दलचा शासन निर्णय :	राष्ट्रीय आर्थिक दुर्बल घटक शिष्यवृत्ती ही केंद्रशासन पुरस्कृत योजना सन २००७-०८ या वर्षापासून मे २००८ च्या परिपत्रकानुसार सुरु करण्यात आलेली आहे. महाराष्ट्र राज्यातील कोणत्याही शासकीय स्थानिक स्वराज्य संस्था व खाजगी अनुदानित शाळेतील इयत्ता ८ वी मध्ये शिकत असलेल्या नियमित विद्यार्थी / विद्यार्थिनी या परीक्षेसाठी पात्र असतात. कुटुंबाचे वार्षिक उत्पन्न एकत्रित (आई-वडिलांचे) रु.१,५०,०००/- पेक्षा कमी असणे आवश्यक आहे.
३	योजनेचा प्रकार	केंद्र पुरस्कृत योजना
४	योजनेचा उद्देश :	आर्थिक दुर्बल घटकातील विद्यार्थ्यांना शिक्षणासाठी प्रोत्साहन देणे
५	योजना ज्या प्रवर्गासाठी लागू आहे त्याचे नाव :	कुटुंबाचे वार्षिक उत्पन्न एकत्रित (आई-वडिलांचे) रु.१,५०,०००/- पेक्षा कमी असलेल्या विद्यार्थ्यांसाठी असून सदर योजनेत सर्व प्रवर्गांचा समावेश करण्यात आलेला आहे.
६	योजनेच्या प्रमुख अटी:	शासकीय स्थानिक स्वराज्य संस्था व खाजगी अनुदानित शाळेतील इयत्ता ८ वी मध्ये शिकत असलेल्या नियमित विद्यार्थी / विद्यार्थिनी या परीक्षेसाठी पात्र असतात
७	आवश्यक कागदपत्रे :	शिक्षणाधिकारी मार्फत राबविण्यात येते. उत्पन्नाचा दाखला रु.१,५०,०००/-
८	दिल्या जाणाऱ्या लाभाचे स्वरूप :	वार्षिक रु.६,०००/- शिष्यवृत्ती दिली जाते. इ.९ वी ते १२ वी पर्यंत. इ.१० वी नंतर व्यवसायीक अभ्यासक्रमास प्रवेश घेतला तर शिष्यवृत्ती बंद होते.
९	अर्ज करण्याची पद्धत :	सदर शिष्यवृत्ती परीक्षेचे आयोजन महाराष्ट्र राज्य परीक्षा परिषद, पुणे यांचे मार्फत करण्यात येते. सदर परीक्षेस सुमारे ८०,०००/- विद्यार्थी बसतात. त्यापैकी ११६८२ विद्यार्थी शिष्यवृत्तीस पात्र होतात. महाराष्ट्र राज्य परीक्षा परिषद, पुणे यांनी निकाल घोषित केल्यानंतर मुख्याध्यापक- गटशिक्षणाधिकारी- शिक्षणाधिकारी (माध्यमिक) यांचेकडून शिष्यवृत्तीधारक विद्यार्थ्यांचे बँक खात्याची माहिती शिक्षण संचालक (माध्यमिक व उच्च माध्यमिक) यांचेकडे

		सादर केली जाते. शिक्षण संचालक, माध्यमिक व उच्च माध्यमिक यांचेकडून राज्याचा एकत्रित प्रस्ताव विहित मुदतीत केंद्रशासनास सादर केला जातो. तसेच प्रत्येक वर्षी इ.१०वी इ.११वी व इ.१२ वी नुतनीकरणाची माहिती सादर करणे सुध्दा आवश्यक आहे. शिष्यवृत्तीची रक्कम केंद्र शासनामार्फत एस.बी.आय, नवी दिल्ली यांचेकडून ई.सी.एस व्दारे परस्पर संबंधित शिष्यवृत्तीधारक विद्यार्थ्यांच्या अचूक बँक खाते क्रमांकावर वर्ग केली जाते. सादरची माहिती ही एका वर्षाच्या आत केंद्र शासनास सादर करणे आवश्यक आहे. सन २०१५-१६ पासून केंद्र शासनाच्या nationalscholarshipportal (www.scholarships.gov.in) वर शिक्षणाधिकार्यांमार्फत सादर करण्यात येते.
१०	अंदाजे प्रक्रियेला लागणारा वेळ:	सादर शिष्यवृत्ती संदर्भात केंद्र शासनाचे मे-२००८ चे परिपत्रकानुसार एका वर्षाच्या आत विद्यार्थ्यांची बँक खात्याची माहिती केंद्र शासनास सादर करणे आवश्यक आहे. चालू आर्थिक वर्षामध्ये केंद्र शासनाकडून सादरचे प्रस्ताव मंजूर करण्यात येऊन साधारणतः मे-जून महिन्यापासून शिष्यवृत्तीची रक्कम जमा केली जाते. सन २०१६-१७ ची पात्र विद्यार्थ्यांची माहिती भरताना विद्यार्थ्यांचे नाव, आधार क्रमांक नमूद करणे (Aadhar seeding) व आधार क्रमांक व बँक खाते जोडणे (Linking with Bank Account) ही बाब महत्त्वाची आहे.
११	संपर्क कार्यालयाचे नाव व पत्ता :	शिक्षणाधिकारी (माध्यमिक)
१२	Online अर्ज करण्याचे संकेतस्थळ:	National Scholarship Portal (www.scholarships.gov.in) वर सन २०१५-१६ पासून online

परिशिष्ट ब

अ.क्र.	योजना	सविस्तर माहिती
१	योजनेचे नाव :	माध्यमिक शाळेतील मुलींना राष्ट्रीय योजनेतून रु.३०००/- प्रोत्साहनपर भत्ता योजना
२	योजनेबद्दलचा शासन निर्णय	दि.३/७/२००८ च्या केंद्र शासनाच्या पत्रानुसार
३	योजनेचा प्रकार	केंद्र पुरस्कृत योजना
४	योजनेचा उद्देश :	माध्यमिक शाळेतील मुलींचे गळतीचे प्रमाण कमी करण्यासाठी एस.सी./एस.टी संवर्गातील मुलींची संख्या वाढविण्यासाठी व त्या मुली शिक्षणाच्या प्रवाहात आणण्यासाठी प्रोत्साहन देणे.
५	योजना ज्या प्रवर्गासाठी लागू आहे त्याचे नाव :	एस.सी./एस.टी प्रवर्ग कस्तुरबा गांधी बालिका विद्यालयातील मधील सर्व मुली
६	योजनेच्या प्रमुख अटी:	१) सदर योजनेतर्गत इ.८ वी ची परीक्षा पास झालेल्या मुलीला भत्ता दिला जातो. २) सदरची योजना एस.सी./एस.टी प्रवर्गा मधील वर्ष १६ पूर्ण न झालेल्या विद्यार्थ्यांनीसाठीच लागू आहे. ३) ज्या मुली कस्तुरबा गांधी बालिका विद्यालयातील इ.८ वी ऊत्तीर्ण झालेल्या आहेत, अशा सर्वच मुलींना लागू आहे. यामध्ये जात संवर्गाचे बंधन नाही. ४) अविवाहीत मुलींनाच सदरची योजना लागू आहे. ५) तसेच शासकीय/शासन अनुदानित/स्थानिक स्वराज्य संस्थेतील इ. ९ वी मध्ये शिकत असलेल्या मुलींसाठीच ही योजना लागू आहे. ६) खाजगी विनाअनुदानित शाळांमधील विद्यार्थिनींसाठी सदर योजना लागू नाही.
७	आवश्यक कागदपत्रे :	जिल्हास्तरावरील योजना आहे. सदर कागदपत्राची पडताळणी जिल्हास्तरावर करण्यात येते. प्रामुख्याने महाराष्ट्रात १५ वर्षे वास्तव्य असल्याबाबतचे प्रमाणपत्र, एस.सी./एस.टी प्रवर्गातील असल्याबाबतचे प्रमाणपत्र तसेच सदर विद्यार्थिनी इ.१० वी ची परीक्षा पास असल्याबाबतचे प्रमाणपत्र.
८	दिल्या जाणाऱ्या लाभाचे स्वरूप :	माध्यमिक शाळेतील मुलींचे गळतीचे प्रमाण कमी करण्यासाठी एस.सी./एस.टी संवर्गातील मुलींची संख्या वाढविण्यासाठी व त्या मुलींना शिक्षणाच्या प्रवाहात ठेवण्यासाठी १८ वर्षा पर्यंत सुरु करण्यात आलेली आहे.
९	अर्ज करण्याची पद्धत :	शिक्षणाधिकारी मार्फत वेब पोर्टलवर ऑनलाईन अर्ज करण्यात येतो.
१०	अंदाजे प्रक्रियेला लागणारा वेळ:	एका वर्षाच्या आत माहिती प्राप्त होणे अपेक्षित आहे.
११	संपर्क कार्यालाचे नाव व पत्ता :	शिक्षणाधिकारी (माध्यमिक)
१२	Online अर्ज करण्याचे संकेतस्थळ:	National Scholarship Portal (www.scholarships.gov.in)

परिशिष्ट क

१	योजनेचे नाव	मॅट्रीकपूर्व शिष्यवृत्ती योजना
२	योजनेबद्दलचा शासन निर्णय	पंपका-२००७/(२७०/०७)-२३-०७-२००८
३	योजनेचा प्रकार	१०० टक्के केंद्र पुरस्कृत योजना
४	योजनेचा उद्देश	इ. १ ली ते १० वी या वर्गातील गुणवत्ताधारक विद्यार्थ्यांच्या विकासासाठी ही योजना असून अल्पसंख्यांक समाजातील आर्थिकदृष्ट्या मागास विद्यार्थ्यांना १ ली ते १० वी पर्यंत शिक्षणासाठी प्रोत्साहन मिळावे, विद्यार्थ्यांची मोठ्या प्रमाणावर गळती थांबावी यासाठी, तसेच अल्पसंख्यांक पालकांना त्यांच्या पाल्यास शाळेत पाठवण्यास उत्तेजन देण्यासाठी ही योजना आहे.
५	योजना ज्या प्रवर्गासाठी लागू आहे त्याचे नाव	मुस्लीम, ख्रिश्चन, बौध्द, शीख, पारशी व जैन
६	योजनेच्या प्रमुख अटी	१. विद्यार्थी अल्पसंख्यांक समाजाचा असावा. २. मागील वर्षी ५० टक्के पेक्षा जास्त गुण असावेत. ३. कुटुंबाचे आर्थिक उत्पन्न १,००,०००/- पेक्षा कमी असावे.
७	आवश्यक कागदपत्रे	१. जन्माचा दाखला २. विद्यार्थ्यांचा फोटो ३. मागील वर्षाची मार्कशीट ४. कायम निवासी पत्त्याचा पुरावा ५. उत्पन्नाचे स्वयंघोषणापत्र ६. अल्पसंख्यांक समाजाचा असल्याबाबतचे स्वयंघोषणापत्र
८	दिल्या जाणा-या लाभाचे स्वरूप	इ १ ली ते ५ वी परिरक्षण भत्ता-१०००/- इ ६ वी ते १० वी: प्रवेश शुल्क-५०० + शिक्षण शुल्क-३५०० + परिरक्षण भत्ता १०००/- एकूण ५०००/- (वसतिगृहाबाहेर राहणारे विद्यार्थी) इ ६ वी ते १० वी: प्रवेश शुल्क -५००+ शिक्षण शुल्क-३५००+ परिरक्षण भत्ता ६०००/- एकूण १००००/- (वसतिगृहात राहणारे विद्यार्थी)
९	अर्ज करण्याची पध्दत	National Scholarship Portal (www.scholarships.gov.in) वर online
१०	अंदाजे प्रक्रियेला लागणारा वेळ	अंदाजे ६ महिने

११	संपर्क कार्यालयाचे नाव व पत्ता	जिल्हास्तर: शिक्षणाधिकारी (माध्यमिक), जिल्हा परिषदराज्यस्तर: अल्पसंख्यांक व प्रौढ शिक्षण संचालनालय, डॉ. आंबेडकर रोड, पुणे ४११००१
१२	online अर्ज करण्याचे संकेतस्थळ	www.scholarships.gov.in (National Scholarship Portal)

बैंक नमूना

PROFORMA FOR LINKING OF Aadhaar / UID NUMBER WITH BANK ACCOUNT

3

Signature

BANK

The Branch Manager
 Bank
 Branch

Date: _____

Dear Sir/Madam,
Bank Account NO _____ to get money linking of Aadhaar / UID number with the account:

I am inquiring a Bank Account number _____ with your Branch (Branch name _____) I wish my Aadhaar number and primarily get my money to:

1. Get my Aadhaar/UID number linked by the UIDAI, Government of India to my _____ with my _____ account.
2. Myself or NPCI to enable me to receive Direct Benefit Transfer (DBT) from Government of India to my above account. I understand that if more than one Bank Transfer is due to me, I will receive all Direct Transfers in this account.
3. Use my Aadhaar details to authenticate me from UIDAI.
4. Use my mobile number not listed below for sending SMS alerts to my _____.

The particulars of the Aadhaar/UID Number are as under:
 Aadhaar / UID number: _____
 Name of the Aadhaar Holder as in Aadhaar Card: _____

I have been glad to understand that my information submitted to the Bank hereunder shall not be used for any purpose other than mentioned above, except the requirements of law.

Yours faithfully,

(Signature/ Thumb Impression of the account holder/ one of parents)
 Name: _____
 Mobile No: _____ Email: _____

Signature of Headmaster/Principal of the School
 Enclosed copy of the Aadhaar letter and Bank passbook self attested.

Confirmation of location / Linking of Aadhaar number with Bank Account:

The Account number _____ of _____ (Name)	_____ (Bank)	_____ (Branch)
_____ has been linked with Aadhaar/UID number _____		
_____ (Aadhaar/UID number)		

Date: _____ (Bank's authorized official)